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Aufgabe 1. Sei P ein einstelliges Relationszeichen. Setze

ϕ
def
= ∃x∀y (P (y) → P (x)).

a) geben Sie eine Herleitung von ϕ an

b) geben Sie ϕ◦ an

c) geben Sie eine minimallogische Herleitung von ϕ◦ an

Sei nun Σ eine negationstreue Formelmenge und seien σ, ψ und ϕ Formeln.

Aufgabe 2.
Σ ` σ ∨ ψ ⇔ ( Σ ` σ oder Σ ` ψ )

Aufgabe 3.
Σ ` σ → ψ ⇔ (Σ ` σ ⇒ Σ ` ψ)

Aufgabe 4. Seien Σ eine negationstreue Henkin-Menge und ϕ eine Formel. Man zeige:

Σ ` ∃xϕ [x/v] ⇔ ( es gibt einen Term t mit Σ ` ϕ [t/v])

Abgabe. Donnerstag, 24. November 2016.
Besprechung. Freitag, 25. November 2016, in der Übung.


